

RECENZIE

*asupra monografiei „Managementul și dezvoltarea durabilă a sportului”,
autor Veaceslav Manolachi, prof. univ., dr. hab., antrenor emerit al Republicii Moldova*

Autorul monografiei „Managementul și dezvoltarea durabilă a sportului”, dr. habilitat în științe pedagogice, profesor universitar, rector al Universității de Stat de Educație Fizică și Sport, s-a afirmat cu succes în viața științifică din țară și de peste hotare.

Conținutul lucrării, redat sistemic și sistematic, pe baza unei bogate și îndelungate experiențe manageriale și științifice a autorului ei, exprimă legături organice, bine motivate între dirijarea și dezvoltarea sportului moldovenesc, specifice diferitelor activități din domeniul culturii fizice.

Imensității de informații științifice pe care le cuprinde această monografie, i se adaugă o bogăție de date referitoare la: managementul sportiv, antreprenoriatul în sport; calitatea și excelența performanței în organizațiile sportive; extinderea sportului național la dimensiunea europeană; guvernanta în sport, concepte pe care cititorul le poate descoperi în Capitolul I al lucrării.

Fiind o carte cu scop declarat instructiv și formativ, în aceasta întâlnim noțiuni și concepte științifice, autentice, cu privire la importanța și rolul sportului în societățile moderne, promovarea voluntariatului și a cetățeniei active prin sport, prevenirea și combaterea violenței și a intoleranței în sport. Se remarcă informațiile selective cu privire la sectorul non-profit din Republica Moldova, ca formă juridică de organizare a instituțiilor sportive, administrarea culturii fizice și sportului la nivel național, a managementului și performanței organizațiilor sportive, inclusiv a resurselor umane ce asigură dezvoltarea organizației sportive per ansamblu.

Relevante sunt informațiile din Capitolele V și VI ale monografiei, referitoare la dezvoltarea durabilă a sportului, autorul reușind cu o rigu-

rozitate specifică personalității sale definite prin experiența acumulată în domeniul culturii fizice, ambiție și tenacitate, să reflecte o prezentare cu date interesante, unele mai puțin cunoscute, însă având o utilitate practică deosebită pentru specialiștii din domeniu și nu numai.

Perspectivile deschise de această monografie sunt bine sintetizate, iar conținutul bogat și variat al publicației, prezentarea ei grafică ne determină să precizăm că este și va fi un material științific, teoretico – practic eficient și util pentru studenții și doctoranzii instituțiilor academice de profil. Mai mult, monografia impresionează de la prima vedere prin volumul ei masiv, rezultat al cercetării unor aspecte manageriale, sportive și de dezvoltare a domeniului culturii fizice, atât de necesară în aceste momente dificile ale societății, însă caracterizate prin situații de o anvergură deosebită.

Cartea se bazează pe analiza fină a unor categorii de izvoare bine studiate și selectate, iar cititorul are plăcerea de a parcurge un studiu bine articulat și proporționat, bine documentat și creionat metodologic. Tematica, incitantă și relativ nouă în domeniul culturii fizice, asigură, pe lângă elementele menționate deja, premisa necesară unei lecturi științifice agreabile și utile.

În concluzie, recomandăm, cu deosebită căldură, tuturor cărora monografia le-a fost destinată, să manifeste un interes deosebit pentru acest suport științific în realizarea obiectivelor strategice planificate în cadrul activităților pe care le desfășoară, întrucât această incursiune poate constitui cu siguranță și o rampă de lansare într-o societate democratică, într-o lume în continuă schimbare, transformare și adaptare din mers la nou, la binefacerile civilizației, la globalizare, susținabilitate și dezvoltare durabilă.

Recenzent,

Sanda TOMA-URICHIANU,

Prof.univ.dr., campioană olimpică,

Decan al Facultății de Educație Fizică și Sport,

Universitatea Ecologică din București, România